

擎起荣誉和责任的大旗

●百丈小学三(6)班 林伊诺 指导老师 梁巧微

“我想让全世界的媒体给中国国旗一个最大的特写。”你知道这是冬奥会哪个中国运动员讲的吗？他就是武大靖。

说到武大靖，你可能会迷茫，他是谁？你看过2月7日的男子一千米短道速滑决赛吗？这场比赛一波三折。本来在第一次枪响后，武大靖有夺金趋势，但是由于冰面存在安全隐患，比赛不得不暂停。对于武大靖来说，重新开始难免有些失利。不过比赛开始后，武大靖、任子威仍处于领滑位置。中途，武大靖感到了体力不支，深知自己冲金无望，他做出了一个惊人的举动，他用眼神示意任子威，让对方先走，又用手碰了碰任子威的手，大喊“走”，最后任子威夺得了冠军。

千钧一发之际，小小的一个动作让无数观众感动。“雪如意”上展英姿，“冰玉环”上暖人心。冬奥会上，感动亿万观众的不仅有运动健儿们奋勇拼搏的精神，还有团结友爱的风度和气质。武大靖正确的决定，为中国队夺取了本届冬奥会的第二枚金牌。竞技体育因为有不断超越对手的场面而动人心魄，但此时武大靖的团队精神更加魅力四射。

武大靖为了祖国的光荣，牺牲自己的利益，最终仅仅获得第四名。因为他知道功成不必在我，功成必定有我，在他心中有更重要的使命，那就是为了团队的荣誉、为了国家的荣耀而奋斗，这就是中国人的体育精神。

武大靖用行动来实现了自己的话，为中国赢得了第一枚奖牌后，帮助队友获得了第二枚奖牌，让五星红旗在冬奥会的赛场上高高飘扬。

相约冬奥 圆梦冰雪

●泽国二小五(6)班 罗皓轩
指导老师 陈雪华

“来了！”“来了！”“谁来了？”当然是冬奥会来了。2月4日，第24届冬奥会开幕式在北京鸟巢如期开幕，绚丽多彩的烟花在鸟巢上空炸开，翩翩起舞，打出“立春”“SPRING”字样，美不胜收。24个节气，一个节气一首诗，数字和节气的完美契合，数学和语文的默契拥抱，把中国的文化、浪漫和高科技展现得淋漓尽致，我的心里无比骄傲和自豪。

“黄河之水天上来”，冰蓝墨水幻化为黄河之水，从天而降，倾泻而下，落地凝固成冰，白雪不胜收。24个节气，一个节气一首诗，数字和节气的完美契合，数学和语文的默契拥抱，把中国的文化、浪漫和高科技展现得淋漓尽致，我的心里无比骄傲和自豪。

开幕式美妙绝伦，比赛惊心动魄。这不，短道速滑2000米接力决赛，选手摩拳擦掌，斗志昂扬。观众的呐喊声、加油声此起彼伏，一浪高过一浪，我也在电视机前为武大靖、任子威、范可新、曲春雨加油助威。要不是中国红的醒目，我真分不清他们在哪。只见选手交出接力棒后，推一下前面的选手，霎那间，前面队员已“飞”出老远了，赛场像在旋转似的。我紧握拳头，大声喊叫“加油，加油”……当听到现场解说中国队拿到冬奥首金——我一蹦三尺高！我只想对你们说：你们甩开的是鹰的双臂，迈开的是闪电的双腿，交出的是中国之棒！传出了默契，传出了期望。你们真“虎”！

会当凌绝顶，一览众山小。自由式滑雪女子大跳台决赛，谷爱凌从50米高斜坡的尽头腾跃而起，在空中翻转、转体四周半、抓板，动作优美，一气呵成。短短的几秒钟，我盯着电视，屏住呼吸。最后她安全着陆，我的心也随之“着陆”。夺冠后，现场沸腾了，冰墩墩也随着欢快的音乐尽情地跳舞。谷爱凌成功做出了人类最大挑战的动作，也付出了超出常人难以想象的努力。她向我们完美诠释了什么叫热爱，什么叫勇攀高峰，什么叫内外兼修，什么叫爱国情怀。

来吧！让我们共同体验冰雪运动的激情，让我们感受冰雪世界的无穷魄力，让我们“筑梦冬奥，一起向未来”！

“云上”奥运

●城南二小六(1)班 叶炫麟

北京冬奥会

●新河小学四(4)班 李梦涵

“哇！太精彩了！太刺激了！”原来是我们看北京冬奥会呢！

看！这是北京冬奥会的开幕式！恰逢中国立春，冬奥会如约而至，二十四节气倒计时，展示了中国悠久的历史文化。176名中国人将国旗手手相传，让我们感动不已。从黄河之水天上来，到冰立方渐渐破碎，雕刻出一个晶莹剔透的冰雪五环，从小雪花到构建成一朵大雪花……一个个美丽而浪漫的创意让我们目不暇接！

在本届冬奥会上，我们见证了奥运健儿们的矫健身姿，火热的竞赛背后更是展现了祖国的强大……滑雪场上的“赛道雪”，也叫冰状雪，其表面有一层薄的硬冰壳，可以使雪与滑雪板的摩擦力减小，保护运动员并提高滑雪体验感。这种雪代表了科研人员们五年的付出，造雪之路，科研人员废寝忘食，经过了不断的测量实验，最终得以成功！

如果以上还不够，那么后面这些足以让我们感叹：“厉害了！我的国！”自冬奥会开幕以来，冬奥餐厅也“火”了，这家餐厅没有工作人员，从厨师到服务员都为机器人，只需在座位上下单，食物就会送到餐桌前。不仅如此，北京冬奥组委会还做了一个历史性的举动，他们把奥运会最核心的赛事成绩、赛事转播、信息发布等信息系统迁移到阿里云上，让北京冬奥会成为了史上第一个“云上奥运”。

而作为小学生的我们，虽然不能像奥运健儿们一样展现风采，也不能像科研人员们一样为国家提供技术。但我们可以努力学习，汲取知识，相信我们以勤为径，以苦作舟，在不远的未来，一定会成为最大的赢家！

难忘冬奥

●松门小学六(6)班 卓思含
指导老师 吴媛妮

2022年2月4日，冬季奥林匹克运动会在北京隆重开幕！作为世界上第一个举办“双奥”的城市，北京开创了新的历史，也打开了古老文化的大门。

开幕式中，数百名小朋友手持和平鸽灯笼表演《闪亮的雪花》，他们训练有素地排成一个心形，在没人注意的小角落，一只稍大的“和平鸽”跟上队伍，人群中最大的那只“白鸽”连忙跑了出来，将“小鸽子”领回队伍，伴随两人走过的路，是闪耀的片片雪花。那只迷途的“小鸽子”，正是与大陆隔海相望的台湾，寓意“鸽”也不能少。这是独属于中国人的空灵、浪漫，使屏幕前的我感动、震撼。

《我和我的祖国》乐曲悠扬响起，从少年儿童到56位民族代表，五星红旗在一双双温暖的手中接力入场，人们用手手相传的方式传递生生不息的中国精神，这份传承没有浮夸的表演，但直抵人心。这就是文化自信，大国格局！

再看，黑寂的舞台上，一根青蓝色水管独自宁静。忽然，一滴青蓝墨水落入其中，缓缓散开，水与墨渐渐幻化成黄河之水，滚滚而来，倾泻而下。一瞬间，整个场地内都是奔腾的清水白浪，如此恢弘的场景，不禁让我想到刘禹锡的诗句“九曲黄河万里沙，浪淘风簸自天涯”，又想到李白的诗句“黄河之水天上来，奔流到海不复回”……

河水慢慢冰冻，变成一片冰的世界，台上出现了一个巨大的冰立方。从第一届法国冬奥会开始，历届冬奥会的标志逐一被激光雕刻在冰面上，最后定格在几个大字：“2022 中国 北京”。多么响亮的名称，多么美丽的文字！这时，冰立方前出现六名冰球运动员，他们挥动球杆，将冰球击入冰立方。冰球来回撞击，带动激光刻刀不断雕刻，变化还在迅速进行，象征奥运精神的冰雪五环升上来了，它破冰而出，在灯光下折射出耀眼的光芒。

这一刻，意与境，情与景，心与物，交融契合，散发着中华文化的古韵醇香。2022年2月4日，北京冬奥，永记我心。

北京冬奥

●方城小学三(8)班 陈意柠 指导老师 王芳



冬奥顶流

●方城小学四(5)班 林子皓

要问最近的“顶流”是谁？那非冰墩墩莫属了。自从冬奥会开幕，冰墩墩就成了“大明星”，我也成为了它的忠实“小粉丝”。

冰墩墩的样子十分呆萌，它有着黑白相间的皮毛，圆圆的脸上嵌着一对大大的黑眼圈，好像戴了一副墨镜，头顶上有两只黑茸茸的耳朵。它的外形还结合了冰糖葫芦的创意，将熊猫的形象与富有超能量的冰晶外壳相结合，它面部围绕的五彩“冰丝带”是点睛之笔，象征冰雪运动的赛道和5G高科技，让憨态可掬的冰墩墩充满了现代科技感。

集活泼、好玩、有趣、机智、正能量于一身的冰墩墩让我梦寐以求，于是我催着妈妈在淘宝整点抢购，可总是“一秒下架”。“我只是想要一只冰墩墩，可是冰墩墩一墩难求呀……”我哼唱着《冰墩墩之歌》，突然灵机一动，既然买不到冰墩墩，我可以动手做一个呀！说干就干，正好过年下雪，我和妈妈用雪做了一只栩栩如生的“冰墩墩”，还用砂糖橘的皮做了“橘墩墩”，用画笔绘出了“冰墩墩”，用乐高拼出了“冰墩墩”，还用橡皮泥捏出了“冰墩墩”……各种脑洞大开，创意满满，看着这些“小可爱”们，我爱不释手，如获至宝。

自由滑小哥哥金博洋比赛结束喜极而泣，泪洒冰场。这是摘得桂冠拿到金牌了吗？不是啊，是第九名。可他为啥这么兴奋和激动呢？奶奶笑着摸了摸我的头，告诉我：“因为他赛出了个人最好成绩。金博洋战胜了金博洋，他成为了更好的自己。”原来，赛场上真正的对手是自己。也许这就是奥运精神。

和金博洋一起比赛的羽生结弦出场时，一旁的妈妈激动地连呼：“就是他，好美，好喜欢。”他是日本的，不是我们的敌人吗？为什么有那么多人喜欢他呢？妈妈说，他谦逊、可爱还努力，奥运无国界。哎呀，摔倒了，只见他立马一个回转起身，依然保持微笑，继续比赛。但依然改变不了结果，与奖牌失之交臂。赛后接受相关记者采访时，他背对镜头泪崩：“我真的非常努力，过程非常艰辛。”原来，已卫冕两届冬奥会冠军的他，挑战前无古人的高难度4A动作，虽败犹荣。赛场上所追逐的不一定是金牌，可能是“挑战自我”的奥运精神。

看了冬奥会的新闻，我才知道冰墩墩在全球各地都备受欢迎，日本的一位记者把自己改名为“义墩墩”，还有一位冠军将冰墩墩放入怀中，和它一起分享冠军颁奖台上的“高光时刻”。冰墩墩不仅是北京冬奥会的吉祥物，它更是中国文化传播的使者，吸引着世界各地的人来倾听中国的声音，了解中国人的关怀，感受中国发展的脉动，它是当之无愧的“冬奥顶流”。

可爱的冰墩墩将陪伴全球冰雪运动员在“双奥之城”北京创造一段“冰雪奇缘”，让我们共筑冰雪梦，携手朝着“更高、更快、更强、更团结”的方向奋进，和冰墩墩一起向未来！

我的冰雪梦

●九龙学校小学部四(1)班 林上扬

2022年2月4日，冬季奥林匹克运动会在北京隆重开幕！作为世界上第一个举办“双奥”的城市，北京开创了新的历史，也打开了古老文化的大门。

北京冬奥会正如火如荼地进行。运动员们脚踩冰刀雪板，驰骋冰雪赛场，演绎着冰天雪地里炙热的活力与激情。

你瞧，电视上放着自由式滑雪女子大跳台总决赛，谷爱凌凭着偏轴转体两周1620度的超高难度的动作，获得了自由式滑雪女子大跳台的金牌。我兴奋极了，“谷爱，好样的！你真棒！”此时，我比自己拿了奖还要开心。

夜已深，我打了个哈欠，一阵睡意袭来。

突然，我脚下一空，仿佛进了一个奇幻的世

界，我惊慌失措，连忙睁开眼睛，眼前白雪皑皑，一个熟悉的身影映入眼帘。

咦？那不是北京冬奥会吉祥物冰墩墩吗？

冰墩墩朝我一笑，带我来到了一个跳台的楼梯上，我往下一看，

有许多观众正举着自己国家的国旗，拼命地呐喊。

瞧，我前面的法国选手泰斯·勒德出发了，她360度转了一个身，采取了倒滑的方式

了，她360度转了一个身，采取了倒滑的方式

了，她36